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 W ciągu miesiąca poprzedzającego nasz sondaż1 miały miejsce co najmniej dwie 

ważne polityczne potyczki między PiS i PO. W końcu stycznia okazało się że nowo wybrana 

prezydent Warszawy Hanna Gronkiewicz-Waltz spóźniła się, podobnie jak wielu innych 

samorządowców w kraju, ze złożeniem oświadczenia majątkowego swego męża. Premier 

Jarosław Kaczyński, a także inni politycy PiS, w tym wojewoda mazowiecki, uznali, że 

mandat prezydent Warszawy wygasł, w związku z czym powinny być rozpisane nowe 

wybory. Hanna Gronkiewicz-Waltz oraz szefostwo PO zapowiedzieli walkę w sądzie 

o  prezydenturę w stolicy. Niemal w tym samym czasie Donald Tusk i jego partia zostali 

zaatakowani przez polityków rządzącej koalicji w związku z  planami dotyczącymi obsady 

ważnych stanowisk w Parlamencie Europejskim przez polskich przedstawicieli. Politycy PO 

optowali za zatrzymaniem przewodnictwa komisji budżetowej i pozostawieniem komisji 

spraw zagranicznych w rękach niemieckiego polityka. Po bardzo ostrych oskarżeniach o brak 

patriotyzmu i uleganie obcym wpływom, płynących m.in. ze strony minister spraw 

zagranicznych, szef PO zdecydował, że wbrew wcześniejszym zamiarom poprze wybór Jacka 

Saryusza-Wolskiego na stanowisko szefa komisji spraw zagranicznych PE. Wśród innych 

wydarzeń, mogących wpłynąć na postrzeganie klasy politycznej, trzeba wspomnieć 

o  nagłośnieniu przez media dramatycznej sytuacji wielu zadłużonych szpitali, których 

przychody mogą być – zgodnie z ostatnim orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego – 

w  całości zajmowane przez komorników. Minister Zbigniew Religa wraz z premierem 

i  minister finansów zapowiedzieli program pomocy dla najbardziej zagrożonych, a zarazem 

najważniejszych placówek. Minister rolnictwa Andrzej Lepper po protestach hodowców 

żywca zapowiedział uruchomienie interwencyjnego skupu wieprzowiny, umożliwiającego 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (201) przeprowadzono w dniach 2–5 lutego 2007 roku na liczącej 
931 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski. 
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uporanie się z tzw. świńską górką, czyli wynikającym z  hodowlanego cyklu nadmiarem 

wieprzowiny na rynku. W związku z orzeczeniem Trybunału Konstytucyjnego, 

stwierdzającym, że tzw. amnestia maturalna wprowadzona przez ministra Giertycha jest 

niezgodna z prawem, ZNP oraz politycy opozycji zgłosili wniosek o  dymisję ministra 

edukacji. Wszystkie te wydarzenia mogły wpłynąć na społeczne postrzeganie polityków, 

którzy odegrali w nich kluczowe role.         

 
ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

 
 W lutym, podobnie jak miesiąc wcześniej, listę polityków cieszących się największym 

zaufaniem społecznym otwiera minister sprawiedliwości Zbigniew Ziobro. Zaufanie do niego 

deklaruje dwie trzecie ankietowanych (66%, wzrost od stycznia o 4 punkty). W ciągu 

ostatniego miesiąca Zbigniew Ziobro umocnił się na pozycji lidera rankingu zaufania; nigdy 

wcześniej nie miał w naszych sondażach tak dobrych notowań. Tak jak w  styczniu drugie 

miejsce w tym rankingu zajmuje minister zdrowia Zbigniew Religa, któremu ufa 60% 

badanych. Ci dwaj politycy zdecydowanie dystansują pod względem rozmiarów społecznego 

zaufania wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym 

badaniu.  

 Zajmująca trzecie miejsce Hanna Gronkiewicz-Waltz, której ufa prawie połowa 

ankietowanych (47%), tylko minimalnie wyprzedza lidera PO Donalda Tuska (46%). Zaufanie 

nieco ponad dwóch piątych badanych budzą: prezydent Lech Kaczyński, minister finansów 

Zyta Gilowska,  drugi z liderów PO – Jan Rokita (po 43% deklaracji zaufania) oraz premier 

Jarosław Kaczyński (41%). Ponad jedna trzecia respondentów ufa liderom partyjnym: szefowi 

PSL – Waldemarowi Pawlakowi (36%) i przewodniczącemu SdPl – Markowi Borowskiemu 

(35%), oraz marszałkowi Sejmu Markowi Jurkowi (35%). Zaufaniem co trzeciego 

respondenta cieszą się: Bronisław Komorowski (32%) oraz szef Samoobrony i  minister 

rolnictwa Andrzej Lepper (33%).  

Największą nieufność Polaków wzbudzają niezmiennie liderzy dwóch partii  

tworzących z PiS obecną koalicję rządową – LPR i Samoobrony. Jednak w lutym, inaczej niż 

miesiąc wcześniej, pierwsze miejsce wśród najbardziej negatywnie odbieranych polityków 

zajmuje Roman Giertych (59%), na drugie zaś „spadł” Andrzej Lepper (53%). Obaj 

wicepremierzy zdecydowanie wyprzedzają pod względem negatywnych wskazań wszystkich 

pozostałych polityków uwzględnionych w naszym sondażu.   



 

 

- 3 - 

 

Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2007 

 Zaufanie Nieufność 

II 2007 
Zmiana  

od I 2007 
II 2007 

Zmiana  
od I 2007 

Obojętność Nieznajomość 
Politycy 

w procentach 

Z. Ziobro 66 4 12 -4 13 4 

Z. Religa 60 0 21 4 12 3 

H. Gronkiewicz-Waltz 47 -3 26 4 19 3 

D. Tusk 46 0 30 -2 18 2 

L. Kaczyński 43 1 44 3 10 0 

Z. Gilowska 43 6 30 0 15 5 

J. Rokita 43 3 31 4 18 4 

J. Kaczyński 41 2 46 3 10 0 

W. Pawlak 36 -1 23 1 26 8 

M. Jurek 35 3 18 0 20 20 

M. Borowski 35 1 24 -3 18 15 

A. Lepper 33 11 53 -11 11 0 

B. Komorowski 32 3 20 3 18 21 

W. Olejniczak 29 2 20 -7 20 24 

L. Dorn 27 7 30 -2 16 21 

R. Sikorski 26 4 8 -2 15 44 

R. Giertych 24 -2 59 2 11 2 

A. Macierewicz 20 5 32 -5 17 23 

P. Gosiewski 18 3 31 0 10 34 

B. Borusewicz 16 -1 11 2 14 50 

T. Lipiec 15 * 10 * 11 57 

J. Saryusz-Wolski 14 * 7 * 10 63 

A. Fotyga 12 1 23 3 12 45 

S. Skrzypek 10 0 12 0 14 55 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W styczniu 2007 roku brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2005 2006 2007 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X1 X2 XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 39 38 33 32 33 32 30 33 30 36 34 35 31 30 39 34 35 

B. Borusewicz 16 14 13 14 14 12 13 15 13 17 15 16 12 16 13 17 16 

L. Dorn 26 26 23 27 24 19 18 20 22 25 22 20 20 21 20 20 27 

A. Fotyga - - - - - - - - 7 9 8 11 8 - 10 11 12 

R. Giertych 30 28 24 23 24 21 18 22 22 24 21 20 21 31 24 26 24 

Z. Gilowska - - - 39 38 37 37 35 43 - - 41 38 35 39 37 43 

P. Gosiewski - - - 9 11 10 11 10 14 18 15 - - - - 15 18 

H. Gronkiewicz-Waltz 36 37 37 38 - - 36 39 39 41 40 41 41 32 49 50 47 

M. Jurek 28 22 24 33 29 27 28 28 28 31 29 27 26 26 27 32 35 

J. Kaczyński 60 56 53 49 44 34 34 37 37 42 36 32 31 33 36 39 41 

L. Kaczyński 66 61 64 58 54 43 42 43 43 46 38 36 34 37 39 42 43 

B. Komorowski 30 28 26 29 29 25 23 26 27 30 28 31 26 26 29 29 32 

A. Lepper 41 38 38 37 38 36 32 37 38 43 40 32 32 36 28 22 33 

T. Lipiec - - - - - - - - - - - - - - - - 15 

A. Macierewicz - - - - - - - - - 20 16 20 16 21 15 15 20 

W. Olejniczak 32 30 28 28 25 30 30 31 28 31 32 32 28 28 33 27 29 

W. Pawlak 42 32 33 33 28 33 29 34 30 32 33 39 36 34 39 37 36 

Z. Religa - - 65 69 65 65 59 63 61 68 63 62 60 60 64 60 60 

J. Rokita 42 42 40 39 41 40 - 36 34 43 37 40 37 34 35 40 43 

J. Saryusz-Wolski - - - - - - - - - - - - - - - - 14 

R. Sikorski 13 12 15 15 18 17 15 18 18 22 26 25 22 25 24 22 26 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - - - 10 10 

D. Tusk 57 57 53 47 52 51 47 51 45 53 49 51 51 49 50 46 46 

Z. Ziobro 49 55 53 54 56 52 51 57 56 62 59 52 53 59 59 62 66 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2005 2006 2007 

XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X1 X2 XI XII I II 
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 31 27 30 33 30 29 32 27 31 29 26 27 28 26 23 27 24 

B. Borusewicz 10 8 10 11 13 11 12 12 10 11 12 12 13 12 12 9 11 

L. Dorn 19 20 23 24 28 33 30 33 28 29 31 33 33 29 31 32 30 

A. Fotyga - - - - - - - - 6 11 18 16 19 - 19 20 23 

R. Giertych 46 48 51 53 53 59 60 58 58 60 60 63 62 51 61 57 59 

Z. Gilowska - - - 20 19 23 25 27 23 - - 26 29 29 27 30 30 

P. Gosiewski - - - 12 19 21 22 23 21 28 27 - - - - 31 31 

H. Gronkiewicz-Waltz 35 32 31 30 - - 32 31 30 28 29 27 27 29 24 22 26 

M. Jurek 15 16 16 22 25 24 23 25 20 23 26 25 24 25 22 18 18 

J. Kaczyński 23 21 21 32 37 46 45 44 42 41 46 53 50 47 47 43 46 

L. Kaczyński 20 20 18 24 30 38 39 40 38 39 43 50 48 44 44 41 44 

B. Komorowski 20 16 17 18 19 18 19 17 18 19 18 18 21 17 13 17 20 

A. Lepper 44 46 45 47 45 47 52 47 44 40 42 54 49 47 52 64 53 

T. Lipiec - - - - - - - - - - - - - - - - 10 

A. Macierewicz - - - - - - - - - 29 43 40 38 35 36 37 32 

W. Olejniczak 21 17 21 23 27 20 24 21 22 22 22 24 25 21 21 27 20 

W. Pawlak 23 26 27 27 31 28 30 25 25 28 27 23 26 22 19 22 23 

Z. Religa - - 11 11 14 12 17 15 16 14 13 15 15 14 14 17 21 

J. Rokita 34 31 30 34 31 33 - 35 36 31 32 33 35 34 35 27 31 

J. Saryusz-Wolski - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

R. Sikorski 5 5 5 7 9 7 9 7 8 11 9 10 11 9 8 10 8 

S. Skrzypek - - - - - - - - - - - - - - - 12 12 

D. Tusk 24 22 23 30 26 28 31 29 32 26 28 28 30 26 27 32 30 

Z. Ziobro 17 15 18 17 19 21 19 17 16 14 15 22 20 16 16 16 12 
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Relatywnie częściej niż pozostali przedstawiciele sceny politycznej, choć rzadziej niż 

szefowie współkoalicyjnych partii, z nieufnością Polaków spotykają się także premier 

Jarosław Kaczyński (46% wskazań nieufności) oraz prezydent Lech Kaczyński (44%). 

Nieufność prawie jednej trzeciej ankietowanych wzbudzają politycy zajmujący kolejne 

pozycje tego negatywnego rankingu: Antoni Macierewicz, Jan Rokita, Przemysław 

Gosiewski, Donald Tusk, Zyta Gilowska oraz wicepremier Ludwik Dorn, który w  trakcie 

realizacji badania był jeszcze szefem MSWiA.   

 Początek lutego okazał się dość korzystny dla polityków. Spora ich część – w tym 

głównie przedstawiciele rządu  –  zyskała w ocenie badanych. Do nielicznych należą 

natomiast politycy, których notowania się pogorszyły. W porównaniu ze styczniem 

stosunkowo najbardziej poprawiły się dotychczasowe oceny wicepremiera Andrzeja Leppera. 

Po okresie bardzo wyraźnie pogarszających się notowań, głównie w związku z aferą „praca za 

seks” w Samoobronie, luty przyniósł zdecydowaną poprawę ocen ministra rolnictwa. W ciągu 

ostatnich tygodni dzielących kolejne pomiary zaufanie do szefa Samoobrony wzrosło aż 

o  11  punktów procentowych i o tyle samo zmalała grupa badanych, którzy mu nie ufają. 

Trudno nie łączyć tego wzrostu z zapowiedzią uruchomienia przez rząd interwencyjnego 

skupu żywca wieprzowego, który mimo iż był spóźniony – jak narzekali niektórzy – i miał 

wynikać z braku przezorności i złych przewidywań kierownictwa resortu, najwyraźniej został 

zaliczony na poczet zasług ministra rolnictwa, a w mniejszym zakresie – rządu i premiera. 

Być może na zmianę opinii badanych o Andrzeju Lepperze wpłynęły także jego próby 

oczyszczenia się z zarzutów o udział w tzw. seksaferze, w tym publicznie deklarowana 

gotowość poddania się testowi DNA.  

 Luty przyniósł także wyraźną poprawę notowań wicepremiera Ludwika Dorna. 

Zaufanie do tego polityka wzrosło o  7  punktów procentowych, natomiast nieufność 

minimalnie zmalała (o 2 punkty – różnica w granicach błędu pomiaru). Kolejnym 

przedstawicielem rządu, którego wizerunek wyraźnie się poprawił w ciągu ostatnich tygodni 

dzielących nasze badania, jest szef Służby Kontrwywiadu Wojskowego i były likwidator WSI 

Antoni Macierewicz. Odsetek respondentów darzących go zaufaniem wzrósł o 5 punktów, 

jednocześnie o tyle samo zmalała grupa badanych, którzy mu nie ufają. Lepsze niż 

w  ubiegłym miesiącu są również oceny wicepremier i minister finansów Zyty Gilowskiej 

(wzrost zaufania o 6 punktów procentowych). Nieco zyskał także na zaufaniu społecznym 

(wzrost o 4 punkty) zdymisjonowany w ostatnim dniu realizacji naszego badania szef MON 
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Radosław Sikorski. Do polityków obozu rządzącego, którzy ostatnio zyskali – choć już bardzo 

nieznacznie – w  opinii ankietowanych, można zaliczyć także ministra w Kancelarii Premiera 

Przemysława Gosiewskiego oraz marszałka Sejmu Marka Jurka (wzrost zaufania po 3 punkty 

procentowe).   

 Spośród przedstawicieli opozycji relatywnie najbardziej poprawiły się oceny szefa 

SLD Wojciecha Olejniczaka. Wprawdzie nie przybyło znacząco osób darzących go zaufaniem 

(wzrost o 2 punkty procentowe – różnica w granicach błędu pomiaru), jednak wyraźnie 

(o  7  punktów) zmalała liczba badanych deklarujących w stosunku do niego nieufność. 

Minimalnie lepsze niż w poprzednim sondażu są też oceny lidera drugiego z ugrupowań 

lewicowych – SdPl – Marka Borowskiego (spadek nieufności o 3 punkty procentowe). 

 Jedynymi politykami, których notowania w porównaniu ze styczniem nieco się 

pogorszyły, są Hanna Gronkiewicz-Waltz (spadek zaufania o 3 punkty i wzrost nieufności 

o  4  punkty procentowe) oraz minister zdrowia Zbigniew Religa (4-punktowy wzrost 

nieufności).  

 W lutym na naszej liście polityków po raz pierwszy umieściliśmy nazwisko ministra 

sportu Tomasza Lipca. Mimo iż w ostatnich tygodniach media nagłośniły ostry spór ministra 

z  władzami PZPN o to, jak rozwiązać kłopoty polskiej piłki nożnej, w tym szczególnie jak 

uporać się z korupcją o niezwykłej skali i korupcjogennymi układami, Tomasz Lipiec okazuje 

się osobą nieznaną większości badanych (57% deklaracji nieznajomości). Jednak wśród 

identyfikujących go osób częściej spotyka się on z pozytywnym niż negatywnym 

nastawieniem. Zaufaniem darzy go 15% badanych, nie ufa mu zaś co dziesiąty respondent 

(10%).      

Po kilkuletniej przerwie badani oceniali też pełniącego obecnie funkcję szefa komisji 

spraw zagranicznych Parlamentu Europejskiego Jacka Saryusza-Wolskiego, którego 

desygnowanie na to stanowisko przez rodzimą PO poprzedził kolejny ostry konflikt między 

głównymi ugrupowaniami sceny politycznej – PO i PiS. Mimo powierzenia mu tak ważnej 

funkcji w Parlamencie Europejskim Jacek Saryusz-Wolski nadal jest postacią mało znaną 

Polakom. Nie rozpoznaje go prawie dwie trzecie ankietowanych (63%). W stosunku do 

sierpnia 2004 roku, kiedy to ostatnio jego nazwisko zamieściliśmy na naszej liście polityków, 

znajomość jego osoby wzrosła bardzo nieznacznie (o 4 punkty procentowe). Tak jak wówczas 

należy on jednak do polityków dość dobrze odbieranych – znacznie częściej budzących wśród 

badanych zaufanie (14%) niż nieufność (7%).  
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ŚREDNIE OCEN 

 
 W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu badanych. Natomiast średnia ocen jest syntetyczną 

miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień 

do  poszczególnych polityków, przy wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich 

nieznajomości.  

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganym politykiem – o czym świadczy 

wartość średniej ocen – jest Zbigniew Ziobro (1,94). W jego ocenach zaufanie ponad 

pięciokrotnie przeważa nad nieufnością. Zdecydowanie wyprzedza on w tym rankingu 

Zbigniewa Religę (1,08), nieco mniej powszechnie cieszącego się zaufaniem badanych, ale 

mającego też wyraźnie więcej przeciwników. Trzecie miejsce wśród najlepiej odbieranych 

polityków – z nieco niższą niż w przypadku ministra zdrowia średnią ocen – zajmuje były szef 

resortu obrony Radosław Sikorski (0,95). Na czwartym miejscu plasuje się nowo mianowany 

szef komisji spraw zagranicznych PE Jacek Saryusz-Wolski (0,72). Niższe średnie ocen – 

niemniej jednak również wskazujące na znaczącą przewagę pozytywnych nastawień – mają: 

prezydent Warszawy Hanna Gronkiewicz-Waltz (0,44) i marszałek Sejmu Marek Jurek 

(0,42). W gronie pozytywnie odbieranych przedstawicieli sceny politycznej, w  których ocenie 

zaufanie dość znacznie przeważa nad nieufnością, są jeszcze: Bronisław Komorowski (0,35), 

Ludwik Dorn (0,32) i marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (0,29). Pierwszą dziesiątkę 

najbardziej pozytywnie postrzeganych przedstawicieli sceny politycznej zamyka w  tym 

miesiącu lider PO Donald Tusk (0,26).  

 Z kolei listę najgorzej odbieranych obecnie polityków otwiera Roman Giertych, który 

po miesięcznej przerwie powrócił na pozycję jej lidera (-1,76). Wyraźnie wyższą średnią 

wskazań niż minister edukacji – niemniej jednak również świadczącą o  zdecydowanej 

przewadze niekorzystnych ocen – mają: minister w Kancelarii Premiera Przemysław 

Gosiewski (-1,18) i wicepremier Andrzej Lepper (-1,16). Zdecydowanie negatywnie oceniani 

są także: szefowa polskiej dyplomacji Anna Fotyga (-1,05) oraz szef   Służby Kontrwywiadu 



 

 

- 9 - 

Wojskowego Antoni Macierewicz (-0,95). Ujemny, choć znacznie mniej niekorzystny, jest 

bilans ocen premiera Jarosława Kaczyńskiego (-0,44). Negatywne noty istotnie przeważają 

jeszcze w odbiorze nowego szefa NBP – Sławomira Skrzypka (-0,40) oraz – w mniejszym 

stopniu – prezydenta Lecha Kaczyńskiego (-0,30).  

 

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LUTYM 2007  
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Ludwik Dorn

Bogdan Borusewicz

Donald Tusk

Zyta Gilowska

Marek Borowski

Waldemar Pawlak

Tomasz Lipiec

Jan Rokita

Wojciech Olejniczak

Lech Kaczyński

Sławomir Skrzypek

Jarosław Kaczyński

Antoni Macierewicz

Anna Fotyga

Andrzej Lepper

Przemysław Gosiewski

Roman Giertych
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości 
zmian) 

I 2007 II 2007 Różnica 

A. Lepper -1,89 -1,16 0,73 * 

A. Macierewicz -1,49 -0,99 0,50 * 

R. Sikorski 0,53 0,95 0,42 * 

W. Olejniczak -0,31 0,09 0,40 * 

L. Dorn -0,68 -0,32 0,36 * 

Z. Ziobro 1,63 1,94 0,31 * 

Z. Gilowska 0,02 0,22 0,20  

M. Borowski 0,03 0,19 0,16  

M. Jurek 0,28 0,42 0,14  

S. Skrzypek -0,50 -0,40 0,10  

B. Komorowski 0,29 0,35 0,06  

D. Tusk 0,23 0,26 0,03  

J. Kaczyński -0,46 -0,44 0,02  

P. Gosiewski -1,19 -1,18 0,01  

L. Kaczyński -0,30 -0,30 0  

W. Pawlak 0,19 0,15 -0,04  

B. Borusewicz 0,34 0,29 -0,05  

J. Rokita 0,15 0,10 -0,05  

R. Giertych -1,69 -1,76 -0,07  

A. Fotyga -0,93 -1,05 -0,12  

Z. Religa 1,23 1,08 -0,15  

H. Gronkiewicz-Waltz 0,68 0,44 -0,24  

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

 

 

W ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne pomiary najbardziej poprawił się 

wizerunek Andrzeja Leppera (wzrost średniej o 0,73 punktu). W opinii badanych wyraźnie 

zyskał także Antoni Macierewicz (+0,50 punktu). Stosunkowo nieduży wzrost zaufania 

wyraźnie zaważył również na średniej ocen Radosława Sikorskiego (+0,42). Niemal w takim 

samym stopniu poprawił się dotychczasowy bilans ocen szefa SLD Wojciecha Olejniczaka, 

a  minimalnie mniej w opinii badanych zyskał wicepremier Ludwik Dorn (wzrost średniej 

o  0,36 punktu).  
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Niewielkie niekorzystne zmiany w liczbie deklaracji zaufania i nieufności w stosunku 

do Hanny Gronkiewicz-Waltz nie zaważyły istotnie na jej całościowej ocenie. Różnice 

średnich ocen są w jej przypadku nieistotne statystycznie.  

 

 

 

   

 

 Drugi miesiąc z rzędu politykiem wzbudzającym wśród Polaków największe zaufanie  

jest minister sprawiedliwości Zbigniew Ziobro. Lutowe notowania tego polityka są  najlepsze 

z dotychczas rejestrowanych. Większość ankietowanych ufa również ministrowi zdrowia 

Zbigniewowi Relidze. Prawie połowa badanych deklaruje zaufanie do  prezydent Warszawy 

Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz lidera PO Donalda Tuska. Zaufanie nieco ponad dwóch 

piątych respondentów budzą także: prezydent Lech Kaczyński, minister finansów Zyta 

Gilowska, Jan Rokita oraz premier Jarosław Kaczyński.  

 Luty przyniósł poprawę ocen większości polityków z naszej listy, w tym szczególnie 

polityków rządzącej koalicji. Najwięcej zyskał minister rolnictwa Andrzej Lepper, który 

wcześniej gwałtownie tracił na zaufaniu. Nie zmienia to faktu, że obok Romana Giertycha 

pozostaje on jednym z najgorzej postrzeganych polityków zasiadających w rządzie. Na ironię 

losu zakrawa fakt, że w tym miesiącu zyskali także i osiągnęli najwyższe w swojej karierze 

wskaźniki zaufania społecznego zdymisjonowani już po realizacji badania szefowie: MSWiA 

– Ludwik Dorn oraz MON – Radosław Sikorski. Zyskał także niemający w dwóch ostatnich 

pomiarach dobrych notowań Antoni Macierewicz. Do nielicznych polityków, których oceny 

w  tym miesiącu się pogorszyły, należy Hanna Gronkiewcz-Waltz, choć jeśli weźmie się pod 

uwagę oczywistość jej błędu związanego z terminem złożenia oświadczenia majątkowego 

i  skalę jego konsekwencji, to spadek ten nie wydaje się duży. Warto jeszcze zauważyć, że 

w  zeszłym miesiącu Hanna Gronkiewicz-Waltz osiągnęła najwyższy poziom zaufania 

w  swojej karierze, a zatem obecne obniżenie ocen w  jakimś stopniu może mieć charakter 

korekty po wyraźnym wzroście deklarowanego zaufania w  grudniu i  styczniu.  

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Stosunek do Bogdana Borusewicza 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     11   │     14   │     16   │     50   │      9   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     11   │     19   │     20   │     43   │      7   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     10   │     10   │     12   │     57   │     11   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │      9   │      9   │     11   │     64   │      6   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     10   │     16   │      8   │     55   │     11   │    176   │ 
                     │  35-44                     │      8   │     16   │     15   │     51   │     10   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     12   │     15   │     18   │     48   │      6   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     13   │     18   │     26   │     32   │     12   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     11   │     12   │     18   │     50   │     10   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     11   │     13   │     11   │     57   │      9   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     11   │     12   │     14   │     50   │     12   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     11   │     12   │     20   │     48   │      9   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     12   │     16   │     18   │     45   │      9   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     25   │     23   │     41   │      6   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     11   │     12   │     10   │     55   │     11   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      9   │     11   │     16   │     58   │      6   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     14   │     19   │     46   │      9   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │      6   │     30   │     21   │     31   │     12   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      4   │     37   │     14   │     33   │     12   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     12   │     15   │     18   │     42   │     13   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     12   │     17   │     10   │     51   │     10   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     11   │     15   │     18   │     46   │      9   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │      9   │     10   │     65   │      5   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     14   │      7   │     11   │     59   │      9   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      3   │     18   │     23   │     45   │     11   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     13   │     13   │     15   │     48   │     12   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │     14   │     19   │     43   │     11   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      7   │      7   │     18   │     64   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     10   │     12   │     13   │     61   │      3   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      5   │      8   │     13   │     68   │      6   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      8   │     26   │     14   │     38   │     14   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     10   │     17   │     12   │     52   │     10   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     10   │     14   │     17   │     51   │      9   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │      7   │      9   │     62   │      9   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      9   │     14   │     13   │     60   │      4   │     85   │ 
                     │  301-500                   │      5   │     14   │     17   │     54   │     10   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     10   │     12   │     16   │     54   │      8   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     11   │     16   │     25   │     37   │     10   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     17   │     13   │     33   │     32   │      5   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     13   │     14   │     10   │     54   │      9   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     14   │     17   │     51   │      8   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │      9   │     15   │     19   │     47   │     10   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      8   │     12   │     16   │     58   │      6   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     13   │     15   │     53   │      9   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      7   │     16   │     14   │     50   │     13   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     10   │     17   │     20   │     43   │     10   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     18   │     17   │     44   │      5   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     18   │     23   │     19   │     34   │      6   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │      9   │     15   │     19   │     49   │      8   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     10   │     16   │     22   │     43   │      8   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      9   │      9   │      6   │     64   │     12   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Ludwika Dorna 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     30   │     16   │     27   │     21   │      6   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     32   │     16   │     34   │     14   │      4   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     28   │     15   │     21   │     27   │      9   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     21   │     15   │     27   │     31   │      6   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     36   │     16   │     21   │     20   │      7   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     30   │     17   │     25   │     19   │      9   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     29   │     13   │     34   │     17   │      7   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     39   │     13   │     30   │     14   │      4   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     25   │     19   │     28   │     24   │      5   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     21   │     16   │     27   │     28   │      8   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     32   │      7   │     28   │     27   │      6   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     37   │     14   │     29   │     12   │      8   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     37   │     19   │     28   │     12   │      4   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     35   │     20   │     27   │     16   │      2   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     22   │     17   │     25   │     30   │      7   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     25   │     15   │     28   │     25   │      7   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     36   │     15   │     29   │     15   │      5   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     44   │     17   │     26   │      3   │      9   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     51   │     16   │     19   │      4   │     10   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     43   │     10   │     33   │      9   │      5   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     31   │     16   │     25   │     22   │      6   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     21   │     21   │     16   │     10   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     11   │     19   │     43   │      2   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     20   │     13   │     32   │     18   │     16   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     35   │     15   │     35   │      8   │      8   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     30   │     13   │     28   │     25   │      4   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     29   │     17   │     31   │     19   │      6   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     21   │     15   │     38   │     22   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     23   │     16   │     22   │     35   │      4   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     17   │     31   │     24   │      4   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     37   │     14   │     25   │     18   │      6   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     45   │     14   │     25   │     13   │      3   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     33   │     17   │     24   │     18   │      8   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     20   │     13   │     31   │     23   │     13   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     16   │     19   │     32   │     25   │      9   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     17   │     25   │     32   │      5   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     30   │     17   │     27   │     23   │      3   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     30   │     11   │     40   │     12   │      8   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     47   │     16   │     28   │      8   │      1   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     28   │     18   │     23   │     23   │      8   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     29   │     15   │     29   │     22   │      6   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     33   │     15   │     28   │     18   │      6   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     19   │     14   │     29   │     29   │      9   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     24   │     14   │     30   │     24   │      7   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     37   │     13   │     27   │     16   │      6   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     44   │     20   │     20   │     12   │      4   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     35   │     18   │     25   │     17   │      5   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     59   │     18   │     13   │      9   │      1   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     33   │     23   │     25   │     16   │      3   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     27   │     11   │     43   │     16   │      3   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     19   │     12   │     21   │     34   │     14   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Romana Giertycha 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     59   │     11   │     24   │      2   │      4   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     61   │     11   │     24   │      1   │      3   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     57   │     11   │     24   │      3   │      5   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     68   │      9   │     18   │      1   │      3   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     64   │     12   │     20   │      1   │      3   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     55   │     14   │     27   │      0   │      4   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     61   │     11   │     25   │      0   │      3   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     60   │      9   │     24   │      4   │      3   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     47   │     11   │     27   │      7   │      8   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     49   │     10   │     31   │      5   │      4   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     21   │     21   │      0   │      5   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     64   │     10   │     18   │      1   │      7   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     72   │      6   │     21   │      1   │      1   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     70   │     13   │     16   │      0   │      2   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     46   │     12   │     30   │      7   │      6   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     59   │     11   │     25   │      1   │      4   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     68   │     12   │     18   │      0   │      3   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     66   │      8   │     23   │      0   │      3   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     64   │      9   │     24   │      0   │      3   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     75   │      5   │     17   │      0   │      3   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     67   │     11   │     22   │      0   │      1   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     66   │     15   │     13   │      0   │      5   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │     16   │     39   │      2   │      2   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     39   │     13   │     38   │      3   │      8   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     80   │      6   │     14   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     55   │     13   │     22   │      7   │      3   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     52   │     10   │     28   │      5   │      6   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     79   │      4   │     17   │      0   │      0   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     52   │     16   │     26   │      1   │      4   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     57   │     16   │     20   │      0   │      6   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     63   │     11   │     22   │      0   │      3   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     68   │     13   │     17   │      0   │      1   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     68   │      9   │     21   │      0   │      3   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     41   │     11   │     38   │      3   │      8   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     42   │     17   │     34   │      3   │      5   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     56   │      6   │     34   │      1   │      2   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     55   │     13   │     25   │      4   │      2   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     60   │     14   │     22   │      0   │      4   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     69   │     11   │     18   │      0   │      1   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     54   │     11   │     26   │      3   │      6   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     58   │     13   │     23   │      2   │      4   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     64   │      9   │     22   │      2   │      3   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     11   │     45   │      2   │      5   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     52   │     13   │     27   │      2   │      5   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     60   │     12   │     21   │      2   │      4   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     74   │      6   │     15   │      2   │      3   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     78   │      8   │     10   │      2   │      1   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     83   │      5   │     12   │      0   │      0   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     66   │     12   │     21   │      1   │      1   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     55   │      9   │     31   │      1   │      3   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     47   │     14   │     24   │      5   │     10   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Zyty Gilowskiej 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     30   │     15   │     43   │      5   │      6   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     29   │     15   │     48   │      4   │      4   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     32   │     16   │     39   │      6   │      8   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     30   │     20   │     40   │      5   │      4   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     37   │     17   │     37   │      2   │      6   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     34   │      9   │     43   │      6   │      8   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     25   │     17   │     50   │      4   │      4   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     31   │     13   │     45   │      5   │      7   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     24   │     15   │     43   │      8   │     10   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     31   │     15   │     39   │      7   │      8   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     15   │     43   │      4   │      6   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     28   │     15   │     46   │      3   │      9   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     35   │     16   │     44   │      3   │      3   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     18   │     54   │      3   │      2   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     24   │     18   │     38   │     10   │     11   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     32   │     12   │     44   │      5   │      7   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     34   │     16   │     44   │      2   │      3   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     30   │     12   │     54   │      0   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     15   │     56   │      0   │      3   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     37   │     13   │     45   │      0   │      5   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     22   │     37   │      1   │      4   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     18   │     43   │      1   │      7   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     21   │     41   │     11   │      2   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     38   │     22   │     24   │      5   │     11   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     41   │      9   │     43   │      4   │      3   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     23   │     12   │     46   │      8   │     10   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     26   │     15   │     45   │      6   │      8   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     26   │     10   │     54   │      5   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     33   │     13   │     38   │     10   │      6   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │     14   │     45   │      4   │      6   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     37   │     18   │     40   │      1   │      5   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     36   │     15   │     43   │      3   │      2   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     30   │     17   │     47   │      2   │      5   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     21   │     27   │      5   │     12   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     30   │     13   │     38   │     12   │      7   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     31   │     17   │     44   │      2   │      6   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     27   │     15   │     47   │      7   │      4   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     27   │     14   │     52   │      1   │      5   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     11   │     58   │      1   │      1   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     34   │     11   │     37   │      9   │      9   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     31   │     18   │     40   │      4   │      8   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     27   │     14   │     53   │      3   │      3   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     13   │     39   │      6   │     13   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     30   │     16   │     40   │      5   │      8   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     29   │     12   │     50   │      4   │      6   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     35   │     13   │     46   │      3   │      2   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     27   │     20   │     45   │      5   │      3   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     33   │     13   │     51   │      4   │      0   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     35   │     18   │     40   │      4   │      4   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     27   │     13   │     56   │      2   │      3   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     28   │     16   │     32   │      9   │     15   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Hanny Gronkiewicz-Waltz 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     26   │     19   │     47   │      3   │      6   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     27   │     21   │     47   │      1   │      3   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     24   │     17   │     47   │      4   │      8   │    483   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     20   │     18   │     52   │      4   │      5   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     19   │     26   │     48   │      2   │      5   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     28   │     19   │     49   │      0   │      4   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     30   │     18   │     49   │      1   │      2   │    176   │ 
                     │  55-64                     │     31   │     17   │     43   │      2   │      7   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     27   │     14   │     42   │      6   │     11   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     30   │     20   │     37   │      5   │      7   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     18   │     47   │      2   │      7   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     23   │     16   │     52   │      1   │      8   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     23   │     21   │     54   │      1   │      2   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     18   │     19   │     61   │      1   │      1   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     24   │     20   │     42   │      5   │      9   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     30   │     18   │     43   │      2   │      7   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     19   │     54   │      1   │      2   │    318   │ 
                     │  Wyższe                    │     27   │     18   │     51   │      0   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     19   │     60   │      0   │      4   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     19   │     51   │      0   │      3   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     17   │     55   │      0   │      2   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     25   │     28   │     41   │      0   │      6   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     28   │     14   │     51   │      5   │      2   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     40   │     25   │     29   │      0   │      6   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     23   │     27   │     50   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     34   │     16   │     36   │      3   │     10   │     77   │ 
                     │  Emeryci                   │     32   │     12   │     41   │      5   │      9   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     20   │     15   │     57   │      5   │      3   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │      9   │     32   │     54   │      4   │      2   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │     10   │     58   │      0   │     10   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     30   │     20   │     45   │      1   │      5   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     25   │     18   │     55   │      0   │      2   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     22   │     51   │      1   │      4   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     46   │     22   │     26   │      0   │      6   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     20   │     23   │     49   │      3   │      5   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     28   │     18   │     47   │      3   │      4   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     30   │     17   │     45   │      3   │      5   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     39   │     14   │     38   │      3   │      6   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     15   │     59   │      0   │      1   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     17   │     43   │      3   │      8   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     28   │     20   │     44   │      3   │      5   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     19   │     55   │      2   │      4   │    288   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │      9   │     44   │      3   │      7   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     28   │     18   │     45   │      3   │      6   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     23   │     21   │     45   │      2   │      9   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     23   │     22   │     52   │      1   │      3   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     20   │     57   │      6   │      3   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     14   │     70   │      0   │      0   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     25   │     21   │     49   │      2   │      3   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     36   │     17   │     43   │      1   │      2   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     20   │     21   │     41   │      5   │     13   │    286   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Marka Jurka 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     18   │     20   │     35   │     20   │      7   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     19   │     19   │     41   │     16   │      4   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     17   │     20   │     29   │     24   │      9   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     14   │     20   │     30   │     32   │      6   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     19   │     25   │     24   │     23   │      9   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     16   │     26   │     35   │     19   │      4   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     21   │     14   │     41   │     19   │      4   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     26   │     13   │     42   │     12   │      7   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     15   │     19   │     39   │     18   │     10   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     13   │     21   │     34   │     26   │      6   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     13   │     33   │     24   │      9   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     20   │     16   │     41   │     15   │      8   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     21   │     23   │     34   │     17   │      6   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     24   │     35   │     12   │      4   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     12   │     14   │     36   │     28   │      9   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     18   │     17   │     36   │     23   │      6   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     23   │     33   │     16   │      6   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     25   │     29   │     37   │      5   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     30   │     28   │     29   │      8   │      5   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     25   │     26   │     31   │      9   │      9   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     19   │     37   │     18   │      6   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     19   │     20   │     32   │     20   │      9   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     13   │     13   │     25   │     40   │      9   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │      8   │     21   │     51   │     12   │      8   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     39   │     11   │     20   │     20   │     11   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     14   │     13   │     39   │     27   │      8   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     17   │     19   │     40   │     16   │      8   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     13   │     21   │     31   │     31   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     13   │     22   │     34   │     30   │      1   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     20   │     27   │     21   │      4   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     24   │     21   │     35   │     15   │      6   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     19   │     28   │     26   │     18   │      9   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     18   │     29   │     20   │      8   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      8   │     21   │     47   │     17   │      8   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     12   │     14   │     41   │     30   │      2   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     13   │     21   │     31   │     29   │      6   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     13   │     21   │     35   │     23   │      7   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     18   │     13   │     42   │     19   │      9   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     37   │     20   │     31   │     10   │      3   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     18   │     18   │     32   │     25   │      8   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     20   │     36   │     19   │      8   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     21   │     36   │     19   │      5   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     14   │     32   │     25   │      7   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     14   │     19   │     40   │     20   │      7   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     20   │     31   │     21   │     10   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     22   │     28   │     28   │     17   │      4   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     29   │     15   │     27   │     22   │      7   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     39   │     17   │     31   │     11   │      2   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     19   │     25   │     32   │     20   │      4   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     18   │     17   │     50   │      9   │      6   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     10   │     17   │     25   │     35   │     12   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     46   │     10   │     41   │      0   │      3   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     45   │     10   │     44   │      0   │      1   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     46   │     11   │     37   │      1   │      5   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     48   │     15   │     34   │      0   │      3   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     57   │      8   │     32   │      0   │      3   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     51   │     13   │     34   │      0   │      2   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     46   │      9   │     43   │      0   │      1   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     42   │      9   │     46   │      0   │      3   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     29   │     11   │     53   │      2   │      5   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     34   │      8   │     54   │      1   │      3   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     10   │     35   │      0   │      2   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     49   │     12   │     33   │      0   │      6   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     57   │     11   │     31   │      0   │      2   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     54   │     14   │     31   │      0   │      0   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     32   │     12   │     50   │      1   │      5   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     45   │      8   │     45   │      0   │      2   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     54   │     11   │     33   │      0   │      2   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     56   │     12   │     30   │      0   │      2   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     58   │     16   │     24   │      0   │      1   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     61   │      7   │     28   │      0   │      3   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     56   │      9   │     33   │      0   │      1   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     51   │      8   │     36   │      0   │      5   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     46   │     11   │     37   │      2   │      4   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     31   │      5   │     64   │      0   │      0   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     69   │      6   │     24   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     37   │     11   │     47   │      1   │      4   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     34   │     10   │     51   │      0   │      4   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     44   │     17   │     34   │      0   │      5   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     48   │     11   │     41   │      0   │      0   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     44   │     12   │     39   │      0   │      4   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     52   │     10   │     34   │      0   │      4   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     61   │     11   │     25   │      0   │      3   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     56   │      9   │     33   │      0   │      2   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     30   │      4   │     65   │      0   │      0   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     41   │     12   │     45   │      0   │      2   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     44   │      8   │     47   │      0   │      1   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     42   │      9   │     46   │      0   │      3   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     39   │      8   │     52   │      0   │      2   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     62   │     17   │     21   │      0   │      0   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     47   │     10   │     39   │      1   │      2   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     43   │      9   │     44   │      0   │      4   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     49   │     13   │     36   │      0   │      2   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     24   │     15   │     57   │      0   │      3   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     39   │      9   │     48   │      0   │      3   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     51   │     12   │     32   │      0   │      5   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     56   │     10   │     33   │      1   │      1   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     68   │     11   │     18   │      2   │      1   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     81   │      7   │     13   │      0   │      0   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     53   │     12   │     34   │      0   │      2   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     31   │      7   │     60   │      0   │      2   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     39   │     14   │     40   │      1   │      6   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     44   │     10   │     43   │      0   │      3   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     43   │     10   │     46   │      0   │      1   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     44   │     10   │     40   │      1   │      4   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     47   │     17   │     33   │      0   │      3   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     56   │      8   │     34   │      0   │      2   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     49   │     13   │     36   │      0   │      2   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     42   │      9   │     48   │      0   │      1   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     39   │      8   │     49   │      0   │      4   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     28   │      8   │     57   │      2   │      5   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     32   │      9   │     56   │      1   │      3   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     13   │     39   │      0   │      2   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     46   │     11   │     36   │      0   │      6   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     59   │      8   │     33   │      0   │      1   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │     14   │     33   │      0   │      0   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     30   │     11   │     53   │      1   │      5   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     43   │      9   │     47   │      0   │      2   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     52   │     11   │     35   │      0   │      2   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     55   │     10   │     32   │      0   │      2   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     56   │     15   │     28   │      0   │      1   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     59   │      7   │     31   │      0   │      3   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     55   │      7   │     36   │      0   │      1   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     50   │      7   │     40   │      0   │      4   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     13   │     39   │      2   │      4   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     29   │      7   │     64   │      0   │      0   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     69   │      6   │     24   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     35   │     14   │     46   │      1   │      4   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     32   │      7   │     56   │      0   │      4   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     44   │     19   │     33   │      0   │      5   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     46   │     13   │     41   │      0   │      0   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     42   │     12   │     42   │      0   │      4   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     49   │      8   │     39   │      0   │      4   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     58   │     11   │     28   │      0   │      3   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     55   │      8   │     35   │      0   │      2   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │      7   │     65   │      0   │      0   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     38   │     14   │     47   │      0   │      1   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     42   │      7   │     49   │      0   │      1   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     40   │      8   │     49   │      0   │      3   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     39   │      7   │     52   │      0   │      2   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     62   │     13   │     26   │      0   │      0   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     44   │     10   │     43   │      1   │      2   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     41   │      8   │     47   │      0   │      4   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     47   │     13   │     38   │      0   │      2   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     14   │     64   │      0   │      3   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     38   │      9   │     50   │      0   │      3   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     49   │     11   │     35   │      0   │      4   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     54   │      9   │     36   │      1   │      1   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     65   │     14   │     18   │      2   │      1   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     79   │      6   │     15   │      0   │      0   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     51   │     11   │     36   │      0   │      1   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     31   │      6   │     61   │      0   │      2   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     35   │     15   │     43   │      1   │      6   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Stosunek do Andrzeja Leppera 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     53   │     11   │     33   │      0   │      4   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     52   │      9   │     38   │      0   │      2   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     53   │     12   │     29   │      1   │      6   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     52   │     19   │     26   │      0   │      3   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     61   │      6   │     31   │      0   │      3   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     56   │     10   │     31   │      0   │      2   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     52   │     10   │     34   │      0   │      3   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     48   │     12   │     37   │      0   │      3   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     45   │      8   │     38   │      2   │      7   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     38   │     12   │     46   │      1   │      4   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     10   │     34   │      0   │      5   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     60   │     11   │     23   │      1   │      5   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     65   │      9   │     24   │      0   │      2   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     71   │      7   │     20   │      0   │      2   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     39   │     11   │     43   │      1   │      5   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     46   │     12   │     39   │      0   │      3   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     62   │     11   │     25   │      0   │      2   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     74   │      5   │     16   │      0   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     77   │      7   │     12   │      0   │      4   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     65   │      9   │     22   │      0   │      3   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     11   │     26   │      0   │      3   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     62   │     10   │     23   │      0   │      5   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     14   │     41   │      2   │      4   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     36   │     11   │     53   │      0   │      0   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     74   │      5   │     21   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     42   │     19   │     35   │      1   │      2   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     47   │      8   │     38   │      1   │      6   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     66   │     10   │     23   │      0   │      1   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     42   │     10   │     47   │      0   │      1   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     40   │     18   │     37   │      0   │      5   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     63   │     10   │     21   │      0   │      6   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     56   │      9   │     31   │      0   │      3   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     65   │     10   │     22   │      0   │      3   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     33   │     10   │     55   │      0   │      2   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     40   │     16   │     43   │      0   │      1   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     42   │      7   │     46   │      0   │      5   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     50   │     11   │     35   │      0   │      3   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     56   │      8   │     33   │      0   │      3   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     71   │      6   │     21   │      0   │      2   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     46   │     12   │     37   │      1   │      4   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     49   │     12   │     35   │      0   │      4   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     62   │      8   │     27   │      0   │      3   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     36   │     15   │     42   │      0   │      7   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     48   │     13   │     36   │      0   │      4   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     56   │      6   │     34   │      1   │      4   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     59   │      8   │     30   │      1   │      2   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     69   │      9   │     17   │      2   │      3   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     59   │      9   │     31   │      0   │      1   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     59   │     10   │     29   │      0   │      1   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     54   │      9   │     35   │      0   │      2   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     43   │     13   │     35   │      1   │      8   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Stosunek do Antoniego Macierewicza 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     32   │     17   │     20   │     23   │      8   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     35   │     18   │     24   │     19   │      5   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     29   │     17   │     16   │     28   │     10   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     21   │     23   │     15   │     36   │      5   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     31   │     24   │      9   │     27   │     10   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     34   │     17   │     21   │     21   │      7   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     34   │     15   │     27   │     17   │      7   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     41   │     14   │     28   │     11   │      6   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     29   │     11   │     23   │     28   │      9   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     18   │     18   │     21   │     35   │      8   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     31   │     10   │     20   │     29   │      9   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     41   │     21   │     16   │     14   │      7   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     41   │     18   │     22   │     11   │      8   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     47   │     17   │     20   │     13   │      3   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     20   │     17   │     22   │     34   │      7   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     28   │     16   │     21   │     26   │      8   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     39   │     18   │     19   │     17   │      7   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     51   │     20   │     14   │      7   │      8   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     53   │     23   │      6   │      9   │     10   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     49   │     16   │     18   │     11   │      7   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     35   │     18   │     16   │     20   │     11   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     37   │     22   │     15   │     18   │      8   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     24   │     10   │     19   │     42   │      5   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │     11   │     16   │     40   │     29   │      3   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     48   │     19   │     21   │     12   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     28   │     15   │     23   │     29   │      6   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     31   │     13   │     27   │     19   │     10   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     24   │     32   │     11   │     28   │      6   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     22   │     19   │     20   │     34   │      4   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     26   │     11   │     13   │     37   │     12   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     43   │     24   │     13   │     12   │      7   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     38   │     16   │     14   │     23   │      9   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     39   │     16   │     17   │     20   │      9   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     13   │     16   │     37   │     32   │      3   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     23   │     11   │     32   │     30   │      4   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     18   │     21   │     32   │      9   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     21   │     21   │     23   │      7   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     38   │     14   │     28   │     11   │      9   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     58   │     12   │     18   │     10   │      3   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     16   │     20   │     29   │      7   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     30   │     18   │     23   │     22   │      7   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     36   │     19   │     16   │     21   │      8   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     12   │     33   │     30   │      8   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     27   │     18   │     20   │     26   │      8   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │     16   │     18   │     29   │      9   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     46   │     14   │     20   │     14   │      6   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     47   │     22   │     14   │     14   │      3   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     60   │     14   │     11   │     10   │      5   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     37   │     18   │     19   │     22   │      4   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │     29   │     17   │     33   │     16   │      5   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     19   │     19   │     13   │     36   │     13   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 11. Stosunek do Radosława Sikorskiego 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      8   │     15   │     26   │     44   │      7   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │      7   │     16   │     35   │     36   │      6   │    444   │ 
                     │  Kobiety                   │      8   │     14   │     17   │     52   │      8   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │      6   │     20   │     16   │     53   │      5   │    134   │ 
                     │  25-34                     │      7   │     15   │     21   │     48   │      9   │    176   │ 
                     │  35-44                     │      6   │     19   │     24   │     44   │      7   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     10   │     14   │     30   │     41   │      5   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     12   │     16   │     36   │     29   │      7   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      5   │      9   │     26   │     50   │      9   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │      5   │     12   │     23   │     52   │      8   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     14   │      8   │     23   │     51   │      5   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │      8   │     15   │     27   │     41   │      9   │    181   │ 
                     │  101-500 tys.              │      8   │     21   │     27   │     36   │      7   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │      6   │     26   │     33   │     28   │      8   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      7   │     11   │     19   │     56   │      7   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      7   │     14   │     20   │     52   │      7   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │      8   │     15   │     33   │     36   │      7   │    318   │ 
                     │  Wyższe                    │     11   │     28   │     32   │     20   │      8   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     20   │     31   │     27   │     10   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     11   │     19   │     35   │     24   │     11   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      7   │     19   │     19   │     48   │      8   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │      6   │     18   │     28   │     42   │      5   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │     11   │     18   │     55   │      7   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │      0   │     13   │     25   │     50   │     11   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      3   │     28   │     28   │     38   │      3   │     27   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      9   │     10   │     30   │     43   │      8   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │      7   │     13   │     28   │     43   │      9   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      5   │     21   │     25   │     45   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │     11   │     14   │     16   │     58   │      2   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      6   │      8   │     21   │     53   │     12   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     14   │     19   │     30   │     30   │      8   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │      7   │     16   │     22   │     49   │      6   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      5   │     19   │     26   │     41   │      9   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │     13   │     30   │     46   │     11   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      5   │     10   │     18   │     60   │      7   │     85   │ 
                     │  301-500                   │      6   │     10   │     21   │     56   │      7   │    117   │ 
                     │  501-900                   │      6   │     19   │     27   │     43   │      5   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │      7   │     17   │     36   │     33   │      6   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     24   │     34   │     25   │      4   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │     15   │     18   │     51   │      8   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │      8   │     13   │     27   │     44   │      7   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │      6   │     19   │     29   │     40   │      6   │    288   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      4   │     16   │     20   │     56   │      5   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     14   │     25   │     47   │      7   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      7   │     15   │     24   │     43   │     10   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      9   │     18   │     33   │     34   │      6   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     19   │     24   │     40   │      7   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     17   │     16   │     32   │     30   │      5   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │      6   │     20   │     27   │     42   │      6   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │      7   │     14   │     35   │     38   │      6   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      6   │     12   │     13   │     58   │     11   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 12. Stosunek do Zbigniewa Ziobry 
 

                                                                                                      (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │  Niezna- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │  jomość  │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     12   │     13   │     66   │      4   │      5   │    928   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     12   │     12   │     71   │      3   │      2   │    445   │ 
                     │  Kobiety                   │     13   │     13   │     61   │      5   │      8   │    484   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │      9   │     19   │     57   │      7   │      7   │    134   │ 
                     │  25-34                     │     12   │     18   │     62   │      4   │      3   │    176   │ 
                     │  35-44                     │     17   │     11   │     64   │      4   │      5   │    145   │ 
                     │  45-54                     │     14   │     10   │     70   │      3   │      4   │    177   │ 
                     │  55-64                     │     12   │     10   │     72   │      1   │      5   │    132   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      9   │      8   │     70   │      6   │      7   │    165   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     10   │     11   │     66   │      7   │      6   │    354   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     11   │     65   │      4   │      8   │    121   │ 
                     │  20-100 tys.               │     11   │     14   │     66   │      3   │      6   │    182   │ 
                     │  101-500 tys.              │     16   │     14   │     66   │      3   │      1   │    167   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     16   │     17   │     64   │      0   │      3   │    104   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      8   │     13   │     65   │      7   │      8   │    265   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      9   │     13   │     68   │      5   │      5   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     15   │     13   │     66   │      3   │      3   │    319   │ 
                     │  Wyższe                    │     24   │     11   │     64   │      0   │      2   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     14   │     60   │      0   │      3   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     19   │     15   │     60   │      1   │      5   │     67   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     14   │     11   │     68   │      3   │      4   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     12   │     68   │      4   │      2   │     95   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     14   │     24   │     58   │      2   │      2   │     44   │ 
                     │  Rolnicy                   │      2   │     12   │     78   │      3   │      5   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     20   │     13   │     66   │      0   │      0   │     28   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     14   │     13   │     63   │      4   │      6   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │      9   │      9   │     71   │      5   │      7   │    217   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      4   │     18   │     65   │      9   │      4   │     62   │ 
                     │  Bezrobotni                │      7   │     13   │     65   │      8   │      7   │    109   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     15   │     52   │      3   │      8   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     21   │     13   │     59   │      1   │      5   │    111   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     10   │     17   │     69   │      2   │      3   │     78   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     18   │     14   │     64   │      2   │      2   │    186   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │     11   │     79   │      5   │      5   │     51   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     15   │     13   │     60   │      6   │      6   │     85   │ 
                     │  301-500                   │     10   │     13   │     69   │      4   │      3   │    117   │ 
                     │  501-900                   │     12   │     11   │     69   │      4   │      4   │    196   │ 
                     │  901-1200                  │     10   │      8   │     76   │      0   │      6   │     90   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     12   │     63   │      2   │      0   │     75   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     16   │     13   │     60   │      5   │      6   │    213   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     13   │     70   │      4   │      4   │    426   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     13   │     65   │      4   │      5   │    289   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      8   │     14   │     66   │      4   │      8   │     55   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     10   │     11   │     69   │      4   │      5   │    484   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     15   │     16   │     60   │      3   │      6   │    141   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     14   │     15   │     65   │      3   │      2   │    147   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     13   │     58   │      6   │      3   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     26   │     22   │     51   │      0   │      1   │    106   │ 
                     │  Centrum                   │     12   │     16   │     65   │      4   │      3   │    273   │ 
                     │  Prawica                   │      9   │      6   │     80   │      3   │      2   │    262   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     10   │     12   │     60   │      6   │     11   │    287   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


